

截至去年末 全省常住人口 1048.31万人

南国都市报4月8日讯(记者 王子遥)记者4月8日从海南省统计局获悉,截至2024年末,全省常住人口1048.31万人,比上年增加5.10万人。

出生率

2024年
全省出生人口**9.80**万人
比上年增加**0.20**万人;出生率**9.37‰**,
比上年上升**0.09**个百分点。

死亡率

2024年
全省死亡人口**6.60**万人
比上年减少**0.10**万人;死亡率**6.31‰**,
比上年下降**0.16**个百分点。

性别比

2024年
全省男性常住人口**556.17**万人
女性人口**492.14**万人
常住人口性别比(以女性为100)为
113.01,比上年下降**0.14**。

年龄构成

0-14岁:187.06万人
占全省常住人口**17.84%**;
15-64岁:737.22万人
占全省常住人口**70.32%**;
(16-59岁:665.20万人,占全省常住人口63.45%;60岁及以上:183.06万人,占全省常住人口17.46%;65岁及以上:124.03万人,占全省常住人口11.83%)
与上年相比,0-14岁人口减少**4.09**万人,15-64岁人口增加**7.18**万人,16-59岁人口增加**1.66**万人,60岁及以上人口增加**8.10**万人,65岁及以上人口增加**2.01**万人。

城镇化率

全省城镇常住人口**661.28**万人
比上年增加**9.69**万人;
乡村常住人口**387.04**万人
比上年减少**4.58**万人
城镇常住人口占全省常住人口比重(城镇化率)为**63.08%**,比上年上升**0.62**个百分点。

去年海南村级集体经济总收入突破10亿元 196个村迈入“百万村”

南国都市报4月8日讯(记者 易帆)4月8日,记者从海南省农业农村厅获悉,2024年全省村级集体经济发展实现新突破:2558个村级集体经济组织总收入达10.03亿元(不含政府补助),同比增长37.4%,村均收入39.21万元。其中196个村集体年收入超百万元,16个村突破500万元。

据悉,海南省农业农村厅扎实推进“强基培优”行动,通过7大举措激活村集体经济新动能:通过科学制定《2024年全省农村经营管理重点工作任务书》,因地制宜确定发展目标;召开现

场推进会,推广新型农村集体经济发展典型案例,指导市县充分利用资源和区位优势条件,探索多样化途径发展新型农村集体经济;开展精准招商,指导市县充分利用资源禀赋和区位优势条件,策划包装集体经济发展项目;开展“三资”专项整治,排查整改问题14784个;建成全省“机器管三资”系统,实现18个市县平台互联互通;推进农村产权交易规范化建设,获农业农村部“优”等评价;强化人才培养,全年培训集体经济负责人2000余人次。

值得一提的是,海南省在全国率先

实现“三资”管理全省一张网。省纪委监委与省农业农村厅联合建设的省级平台,具备资产登记、交易、公开等全流程线上功能。截至2024年底,除三亚等4个已建系统的市县外,其余14个市县全部接入省级平台。

海南省农业农村厅相关负责人表示,今年海南还将通过政策支撑、加大农村集体经济招商引资力度,持续深化“机器管三资”等途径,力争让全省集体经济年度总收入(不含政府补助性收入)同比增长10%,再造一批“明星村”“百万村”。

统计显示

全省**78.03%**的村(1996个)

年收入超**10**万元

31.31%的村(801个)

突破**30**万元

440个村达**50**万元以上

在区域分布上,琼海、文昌、三亚等市县表现突出,涌现出一批特色鲜明的发展典型。

2025环岛赛第二赛段 中国华兴MENTECH洲际队 诺曼·瓦特拉接管黄衫

南国都市报4月8日讯(记者 陈望)4月8日,“喜德盛杯”第十六届环海南岛国际公路自行车赛第二赛段在琼海、万宁和陵水三地之间展开。经过激烈角逐,思优泰-梵蒂尼车队的杜尚·拉约维奇在集团冲刺中夺得赛段冠军,桓盛-VONOA-泰山体育洲际队的贾·路易斯·卡洛斯和中国华兴MENTECH洲际队的诺曼·瓦特拉分别获得第二、第三名。亚洲最佳车手蓝衫由中国华兴MENTECH洲际队的叶夫格尼·季迪奇获得,爬山王圆点衫被登嘉楼车队阿德内·范恩赫伦收入囊中,冲刺王绿衫继续由喜德盛阿斯塔纳车队马泰奥·马鲁切利保有,而他身上的黄衫则被中国华兴MENTECH洲际队的诺曼·瓦特拉接管。

第二赛段全程178.1公里,比赛从琼海市政广场出发,途经万宁,最终在陵水结束。比赛路线平坦,选手们在比赛过程中不仅展示了高超的骑行技巧,也为观众们呈现了海南环岛旅游公路的美丽风光。

2025第十六届环海南岛国际公路自行车赛由国家体育总局和海南省人民政府共同主办,中国自行车运动协会、海南省旅游和文化广电体育厅、三亚市人民政府、琼海市人民政府、东方市人民政府、陵水黎族自治县人民政府、保亭黎族苗族自治县人民政府承办。



激烈角逐。



比赛现场。



诺曼·瓦特拉接管黄衫。(环岛赛组委会供图)

海南国际数据综合服务专区 “跨境加速” 新一批业务落地

南国都市报4月8日讯(记者 姚皓 通讯员 羊丽悦)近日,由海南省国际数据综合服务中心打造的国际数据综合服务专区成功落地一批“跨境加速”业务,标志着海南自贸港数据跨境服务体系正式进入实战运行阶段,为构建开放型数字经济创新高地按下快进键。

记者从海南省大数据发展中心获悉,本次落地的业务主要聚焦于跨境电商领域,海南省国际数据综合服务中心联合海南电信、海南联通共同为企业网络通道及技术支持,通过“跨境加速”服务,企业得以向海外市场拓展贸易服务。

据了解,由海南省委网信办指导、省大数据发展中心管理的海南省国际数据综合服务中心正式启动运营后,打造了“国际数据综合服务专区”数据跨境一站式服务平台,创新采用“海易办统一受理、海政通统一审批”的标准化服务流程,整合跨境专通、跨境加速、环球畅联及数据出境合规评估咨询等四大核心功能模块,为企业提供全链条、一站式的数据跨境服务解决方案。